

**Téměř ve všech státech zavodeny sárky, zejména ve Wisconsinu a Michiganu.** Ze dne 5. t. m. pak sděluje se ze St. Paul, že plameny dosud jsou na postupu a ohrožují zejména města Charleston, Kurrick a Barnum. Spousty koufe half krajiny, takže v městech těch ani přes cici nebylo viděti. Spojení telegrafické jest přerušeno a obyvatelé, zejména ženy a děti, přecházejí do West Superior a Duluth. Podpěrné výbory, jež mají dosti hmotných prostředků po ruce zahájily i tu činnost svou, jakož i v okolí Marango, na několik mil od Ashland, Wis. kde rovněž lesní požáry zničili vše. V Marango ohorelo sedm osob. Právo se již o to, aby města Hinckley a Town City co nejdříve opět byla zbudována. V Duluth přes 1,000 pohořelých našlo přístřeší a podpory. Celá stáda dobytka, jež přímo zákrakem se zachránila, uchýlila se taktéž do Duluth. Plameny dostaly se až ku Ishpenning, Mich. a městečko Fisher Meadow, Wis. ležlo též popelem. Nebezpečí na mnoze ještě není odstraněno a plameny se šíří všehledě.

Z Duluth, Minn. sděluje se, že dne 9. t. m., že lesní požáry a novou prudkostí se šíří a spousty koufe nad nešťastnou krajinou nevěstí nic dobrého. V Oneota zasáhly plameny již až k hranicím města a též i k Duluth Height, kdežto městečko Mora, na trati Eastern Minnesota dráhy ležlo zcela popelem. Spojení telegrafické jest přerušeno. Obyvatelé v Kerick, Barnum a Kimberly měli co dělat, aby zachránili města před shoubou. Pily a dřevařské ohrady kol Milaca jsou zničeny, též v okolí Soules. Nebezpečí v okolí Pine City, Rush City a Sturgeon Lake v Mahtowa ještě neminulo. Strach a zmatek následkem nově vypuknuvších požárů jest zejména v Pine City veliký, neboť nalezá se tam značný počet ubožáků a pohořelých, již po zničení domovů svých se tam utkali, aby našli útulku a podpory. V Sandstone nalezeno bylo v neděli dalších pět mrtvol, jež ihned pohřbeny jsou. V okresu Pine dostoupil počet mrtvých a uhořelých již na 500. Sluší podotknouti, že mezi Hinckley a Pine City, kterážto dvě města trať železniční spojovala, nalezala se též nedávno založená česká osada Beroun na téže dráze, o jejíž osudu až dosud nicoho jsme nezvěděli. Dle znění dosavadních zpráv lesní požáry kolem těchto míst řádily, zda-li i osada česká byla zničena, nevíme.

**Pivovarský "pool" v Chicagu.** Zakladatel pivovarského "poolu" v Chicagu H. M. Bigelow, namáhá se sehnati v Londýně anglický kapitál k zakoupení 20 chicagských pivovarů, jež nenáleží k poolu. Chce uskutečniti syndikát se základním kapitálem \$13,000,000 i podařilo prý se mu již získati pro podnik ten několik londýnských finančníků a \$8,000,000. Podařilo se zamýšlená koupě pivovarů, přestala by v Chicagu na dobro soutěž v oboru pivovarském, neboť pivovary chicagské až na 4 náležely by pak k poolu.

**Zpráva konsulární.** Aug. Girmane, americký konsul v Curichu, Švýcarsku, poslal, dne 24. srpna do Washingtonu zprávu o úrodě v Uhrách. Ze zprávy té vysvítá, že úroda pšenice jest, co se jakosti týče, lepší a výtěžek počítá se na 3,700,000 tun. Vyhledky na dobrý trh jsou velmi dobré. Plak, který přítomně na všech hospodářských výrobcích spočívá, poškodil nejen hospodářské ale také mlynářské zájmy. Ceny pšenice klesají. Farmáři ve Spojených Státech, kteří v roce 1891 prodávali pšenici po \$1.19 buší, mohli za ní dostati v roce 1893 pouze 80 centů a podobné poměry vládnou na celém světě. Úroda žita jest jen malá a kukuřice urodila se pouze třetina, kdežto úroda ječmene jest dosti dobrá.

**Tajemné vraždy.** Nedaleko Jonesboro, Ark., nalezena v úterý rána na trati dráhy Iron Mountain děsná zohavená mrtvola železničního zřízacího Johna Connella a vyšetřováním zjištěno, že byl zavražděn a mrtvola jeho le na trať položena, aby stopa zločinu smažena byla. Na tomto místě, kde mrtvola tato nalezena, nalezena před 10 dny mrtvola zeťka Thompsona a před 40 dny mrtvola muže neznámého.

**Důležitá rozhodnutí.** Nejvyšší lože Rytířů Pythiových rozhodla, dne 6. t. m. ve Washingtoně, že ritual na přístě jen anglicky tištěn býti má a nikoliv německy jak si toho lože německé přály. Rozhodnutí to způsobí v řadách R. P. nemalý rozruch a jest pro neanglické lože důležitosti ovšem nemalé, neboť právo vlastního jazyka se jím takto u vedení uprká.

**Rádění bouře.** Wichita, Kan., navštíveno bylo v úterý rána prudkou bouří, kteráž nesmířných škod po celém městě způsobila. Největší škody způsobeny byly v nížeji ležících částech města, jež spoustou vod do značné výše zaplaveny byly. — Během bouře udeřil blesk do příbytku Thomasa Herrmana, při němž 3letý hořík usmrčen a 9letý bratr jeho děsně popálen.

**Uvěznění v dole.** V dole Assumption, as sedm mil jižně od Moweaqua, Ill., se nalézajícím, událo se v úterý neštěstí, následkem jehož 12 horníků v dole uvězněno. Přístroj vyťahovací se totiž porouchal, tak že strojník zastaviti jej nemohl, a následkem toho lana zpřetrhána, klec vyťahovací roztrfána a celá strojírna rozbita. Jelikož v dole větrník na čištění vzduchu se nenalézá, nalézají se horníci ve stavu povážlivém.

**Studně k zavodňování.** V posledních několika letech na sta malých studní artézských bylo zřízeno farmery v Yankton, Bon Homme, Clay a jiných okresích jihovýchodní části státu South Dakota. Studny ty za letošního sucha zvláště se osvědčily, poskytujuce poměrně dosti vody k zavodňování a farmáři pomýšlí na zřízení takých studní aspoň po jedné na svých farmách. Okres Brul má as 20 větších artézských studní náležejících townšípům a ty zvláště se osvědčily, poskytujuce dosti vody k zavodňování a k napájení dobytka.

**Veteráni proti vládě.** Ve Washingtoně odbývala se, dne 9. t. m. schůze bývalých vojnů, kteříž propaštěni jsou ze služby vládní. Asi 50 bylo jich přítomno a ti přijali resoluci proti nynější správě vládní, jež předložena bude ve sjezdu G. A. R., jenž v Pittsburgu, Pa. se odbývá, tak aby měla větší váhu. V resoluci odsuzuje se zejména col. F. Ainsworth, přednosta pensijního odboru vládního, jež veteránů prý úhlavním jest nepřitelem.

**G. A. R. v Pittsburgu.** Pittsburg, Pa. jest dne 10. t. m. veterány a členy G. A. R. téměř přeplněn. Byl první den výročního sjezdu bývalých vojnů Unie a jako obyčejně sjezd zahájen jest velkolepým průvodem městem. Hostů a cizinců dostavilo se rovněž množství značné. V průvodu bylo též 1,000 veteránů, bývalých námořníků. Louisville a St. Paul přičiňují se, aby přišli sjezd u nich se odbýval.

**Biskup nesvillil.** Rev. L. M. Fink, biskup katolické diecese, v Kansas City, Kan., neschválil plán navržený knězem Kutsem, obce St. Mary v Kansas City, aby veškeré tamní katolické školy farní byly zrušeny a děti posílány do veřejných škol, jako děti jiných občanů. Plán ten předložen byl biskupovi jedině z toho ohledu, aby prý se katolíci

vyhnuli oprávněným výtkám A. P. A. Již okolnost, že taký plán vyskytl se vůbec jest znamením, že katolíci sverhovanost školy veřejné, kdyby i chtěli upřiti nemohou.

**Kdo dostal premií na cukr.** Přátovatelé cukrové třtiny v New Orleansu vyslovili se v konvenční své odbývané, dne 7. t. m., že souhlasí v národních otázkách úplně s republikány, poněvadž demokratickou stranou sklamáni jsou, neboť tato celot ochrany cukru je slabila. Dle zpráv pokladničního odboru vládního ve Washingtoně prodlením úředního roku 1894, do 30. června obnášely premie na cukr \$12,000,000, z čehož připadlo na cukr třtinový \$11,114,200 na cukr řepový \$825,170, na sorghum \$17,312 a \$116.31 na cukr ze šťavy javorové. Premie na cukr třtinový připadlo obnosem \$10,868,869 na vyraňitele v Louisianě, \$233,166 v Texasu \$23,113 ve Floridě a \$155 v Missisippi.

**Neplatné rozvody.** Vyšší soud území Oklahoma rozhodl, dne 8. t. m. v Guthrie, že veškeré rozvody povolené probátními soudci v Oklahomě, od března 1893 jsou neplatny. Celkem 400 rozvodů takých bylo povoleno, a poněvadž mnohé osoby, jež si takto k rozvodu pomohly od té doby se opět oženily a provdaly, jsou nyní vinny dvoježenství. Osoby ty roztroušeny jsou po celých Spojených Státech, používaje výhod zákona území, jenž dovoloval "rozvodní mlýny" i před soudy probátními, když jen žadatel o rozvod meškal za účelem tím zvláště v území celých 90 dnů a dovedl z 13 příčin vynajíti si jednu, jež zrovna do krámu se mu hodila.

**Paliči v Chicagu.** Velká porota v Chicagu vznesla dne 6. t. m. žaloby proti Wm. Scharfovi, Karlu Herletzovi, Josefině Herletzové, Gustavu Nelsonovi, Žoši Nelsonové, Bernardu Neumanovi a Wm. Wagnerovi. Všichni jsou žalováni pro paličství. Dle žaloby najímaly v rozličných domech byty, pojistili svůj nábytek, který později odstranili, načer dotyčné domy zapálili a vyzvedli si pojistné. Paliči používají při své práci bomby, která byla tak zařízena, že vybuchla teprve tehdy, když ničemové byli z domu pryč. Proslýchá se, že tato banda podvedla pojišťující společnosti nejméně o \$100,000. Neuman a Wagner nalézají se dosud na svobodě, kdežto ostatní jsou již zatčeni.

**Začínají znovu.** Temperenciáři v Iowě nedají si nikdy pokoje. Dne 7. t. m. na podnět temperenciářské aliance podána byla soudci Spirrierovi žaloba na hostinského Jamese Forknera, jenž provádí živnost svou dle znění zákona zvaného "Mulct-law", nedávno přijatého. Temperenciáři chtí se cestou soudní přesvědčiti, zda-li zákon ten jest ústavní, či nic, aby mohli nadále pronásledovati hostinské a všechny ty, kdož lihoviny prodávají, platíce pokutu vždy napřed jak zákon výše vzpomenutý dovoluje.

**I cukr někdy zkusne.** Demokraté se ani nenadáli, že by cukerní trust, jemuž tak pěkně pomohli na nohy v kongresu, opovážil se zdražiti cukr již před volbou a poškoditi tak chtěl "avatou" věc demokratickou, jež trustu cukernímu tolik prokázala laskavost. Zákon Gormanův a Briceův určuje na cukr cla 40 ze sta ceny, as 1½ ctu z libry, mimo to je z cukru čistěného. Cukr levnější dovážeti se sem nemůže a trust přičiňením demokratického kongresu bude si dělati s lidem co se mu zlíbí i zdraží zboží své, aby vynahradil stokrátě těch \$50,000, jež dal na zvolení Clevelandovo a těch několikrát stotise, jimiž podplácel senátory a tak cukr místo, aby demokratům to vezdejší žití osladil náramně kysne a do voleb lid trusty okrádaný

již se připraví, aby za zdražený cukr demokratům aspoň — zaslil.

**Malá úroda chmele.** Následkem úzké ceny chmele, skláky, jež způsobily málo a deště, plesniviny a sněhi na pastvinách v chmeleiných kol řeky Willamette, Ore.; nestávají také chmeleřům špatné časy. Dle posledních dnů úskodil dozrávajícím chmelem a kde rostlina střílna byla málo, vyskytla se též černá plíseň. Málo se řadí nejvíce v okrese Midland a některých místech nebude prý za to stát, aby chmel sbírali.

**Politické.**

**McKinley v Maine.** Shromáždění jakého bylo dne 8. t. m. v Bangor, Me. ještě okres Dorchester nešel. Byla to politická schůze, při níž mluvil guvernér McKinley z Ohio. Přes 2,500 osob se tam shromáždilo, aby vyslechly muže, jenž vždy pro ochranu domácího byl průmyslu. McKinley mluvil nejprve na radnici, pak v síni křesťanských mladíků. V úvodu řeči své složil náležitý tribut vznešenému Jamesi G. Blainovi a Hannibalovi Hamlinovi, právě dále, že demokratický president a demokratický kongres po 18 měsících jsou u vlády, za to však vše ostatní stojí. Průmysl byl téměř zcela zastaven. Práce nastávala jen málo zaměstnání a když byla zaměstnávána stalo se tak jen za mzdu nepatrnou. Jak vláda tak lid čerpal ze svých záloh a oba se zadlužili. Vláda v příjmech svých utrpěla a též tak lid. Úhrnné ztráty země v obchodu, majetku a na mzdě nelze při nejlepší vůli ani přibližně udati. Nikde ani záblesku naděje se nejevilo a dovoláván se dobročinnosti nikdy nebylo tak mnohé, potřeba a nouze tak zjevnou. Kongres lid neuspokojil, zneužil posvátné důvěry mu věnované, vzbudiv nedůvěru a pohrdání mezi lidem a zájmů jeho porušiv. Výsledkem jich dlouhé tahanice jest celný zákon a nřmž nikdo není spokojen, zákon to za nějž hanbí se i ti, kdož jej tvořili, zákon, který předseda výboru finančního a skoro celá strana dolní sněmovny odsoudila hlasováním svým na několik dnů před přijetím jeho, davši tak na jevo, že si zákona takého ani nepřeje vůbec, zákon, jenž dle doznání mnohých demokratů jest výsledkem námahy velkého trustu, kterýž předseda Wilson, v dolní sněmovně, za potlesku soudruhů svých označil tím, že trust ten drží kongres za "krk", zákon, za který se dolní sněmovna jen styděla, rychle připravuje nějaké ty dodatky, snažie se postaviti uhlí, železo, olovo a ostatní drát na záznam beze cla, aby ještě větší rány zasadila průmyslu domácímu již tak dosti otrávenému; zákon, kterýž president sám odsoudil, nežli byl přijat, a který když přijat jest nepodepsal; zákon, jenž byl označen před přijetím svým největším vůdcem demokratické strany, senátorem new-yorským, jako porušení demokratických slibů a zásad, a kterýž odsuzován jest hlavou vlády jako čin strašnické drzosti a hanby strany. Řečnick zmínil se dále o listu prezidentově kongresníku Catchingsovi z Missisippi o tomto famosním zákoně pojednávajícím, vylíčil historii celého nového zákona celního, jeho zlé stránky, jež i farmerstvo zasáhnu a podal pravý obraz toho co kongres byl a co udělal.

**A zase nová strana.** V Kansas rozšiřují a rozesílají pilně provolání podepsané J. H. Lathropem, W. H. Benningem a jinými, jež navrhuji sestavení a zřízení nové politické strany ve státu. Strana založena byla prý by na tom základě, aby lid mohl hlasovati si přímo o návrzích, které chce, aby sněm přijal. Když pak sněm by hlasoval o tom, zda-li je schvaluje. O jméno nové strany lid rovněž

sám si rozhodne. Všechny hnutí byli sice při straně poklé, papírají však, že by chcovati na úkor této, nicméně jsou proti jmenování guv. Freys a pracují pilně, aby do více se nedostal.

**Vítězství republikánů.** Z Augusta, Me. sděluje dne 10. t. m., že republikánská tamní volba státní svěřila do čáře. Guvernér Clewer jest zvolen většinou 47,000 hlasů každém okrese státu svěřili republikánům. Ve sněmu budou jakž se počítá, většinou 125 znovuzvolení senatora William Freys jest tak zajištěno.

**Georgia v poli.** V Atlanta, Ga. zahájena dne 7. t. m. kampaň volební valnou schůzí demokratů. I pozornost ovšem budila přítomnost předsedy Crispa a tajemníka dělostřelčí Hoke Smitha. První o všem tom co kongres uveřoval, kdežto Smitha proti volbě razbě stříbra, a otázkou té s ním však osobně hlasil. Rozumí se samo sebou náležitě bylo dost a dost a dobré náladě vyprávěl jak dárnou byla činnost a práce kongresu, jenž prý přemohl ny nesnáze a obtíže, jež přiblíženy nahromaděny jsou. se v, že také o ole se zmínil, vaje celot ochranu průmyslu celho ústakou zdi, jež repub zbudována byla prý na úkor na prospěch obchodu ameri jsouc daní, již zaplatit pr ten kdo kupuje, tedy lid. budou mít letos kousek též ce, aby v trudné době př omyli černočka.

**Po demokraticku.** Demokraté se čini, jen pravda. Z Wayne, W. Va. je se, že tam byl dne 6. t. m. v politické schůzi jeden muž jiní byli těžce zraněni. Guvernér Wilson, který jm byl demokraty kandidátem řad spolkového senatora na sen. Camdena, řečnil. Po noví chtěl mluviti spolk Bál Vinson, stoupence Camo to však vyvolalo velikou bou vole. Konečně vypálil jeden pomocných maršálů Vinson ránu z revolveru. To bylo za nfm ku všeobecné střelbě, na též Vinson se súčastnil. a jeho pomocníci museli se ně dáti na útek. Stoupence sonův, jmenem W. Grizzell ránu do prsou a podlehl zá ráně.

**Demokraté minnesotští** odbývali státní konvenci sv středu v St. Paul a hlavne veden tu byl o to, maj-li de té s populisty se spojit, totiž jejich schváliti, či zda samost lstek do pole postaven bý Po delším zápase zvítězili o spojení a tak pro všechny státní samostatní čekanci nav za guvernéra navržen gen. Boecker ze St. Paul. — V p mě schvaluje se platforma ná odporuje se zavedení přfm by senátora spolkového, ož se organizace A. P. A. a zavedení soudů smřřoch, je spory mezi zaměstnavateli městnanci vyřizovány byly.

**Demokraté v Colorado** odbývali státní konvenci sv Denver v pondělí a v úterý sledkem místních různic roz se ve dvě frakce, z nichž vlastní konvenci svou odb Jedna z frakcí byla strana strační, druhá pak stranou ůčnickou a teprve v úterý mezi oběma dohodnuti, za společný kandidát navržen guvernéra navržen C. S. Th — Platforma vyslovuje se bem rozhodným ve prospěc bodného a neobmezeného stříbra, co pak se president landa a administrace jeho jest úplně tichou. Druhým